

读懂父母之爱



妈妈爱我，这是毋庸置疑的。她给我辅导功课，为我添置衣服，请假带我参加比赛……她每天下班一见到我，总是眉开眼笑，我看她也是心花怒放。可是爸爸呢，他总是很忙，接不完的电话，做不完的手术。我很早就知道，不能指望爸爸，有事儿和妈妈说就行了。

“妈妈，我们小学阶段第一个校足球比赛要开始了。我选入了班级足球队，下下周就要和其他班比赛了。”

“祝贺你。你踢什么位置？”

“边锋。妈妈，明天下午5点班级足球队有训练。你早点来接我去训练场。”

“好的。”妈妈痛快地答应下来。

第二天下午，妈妈准时送我到足球场。其他家长陆续离开了，可妈妈就待在场边，时不时为我欢呼加油。在她的加油声中，我接过守门员的传球，如一只巨鹰迅速掠过中场线来到对方半场。面对对手的严防死守，我丝毫不慌，左脚拨球做了一个假动作，然后迅速右脚背一带，正准备趁着一个空当传给左前锋，突然后方一个大力撞击，我失去平衡，重重地摔在草坪上。“啊呀！”我听见妈妈的尖叫声，膝盖也传来火辣辣的痛感，泪水迅速涌向眼睛。我趴在地上，等妈妈奔过来看我。可一直等到队友来扶我，也不见妈妈。我扭头一看，只见妈妈被不知道什么时候来的爸爸给硬生生地按回到了位置上。我一拐一拐地走过去，听见他俩正激烈地争论。

“你不要他一有什么事就紧张，摔倒了就自己爬起来。一摔就哭哭啼啼找妈妈，哪有男子汉的精气神！”

我越听越生气。怒火像火山爆发，腾地就起来了。爸爸，你到底是来干什么的？我被人撞了，膝盖都破了，你居然能毫无触动地站在一边，还不让妈妈来看我。太冷漠无情了！

我恨恨地返回球场，站在球门边，杵着不动。我不踢了！既然受伤你们不来看我，那我不踢球就不受伤了。我像一根小木棍定在场上，队友和教练喊我，我都不为所动。我瞄向观众席，见妈妈几次想跑过来都被爸爸拽住了，她只好大声喊：“脚疼吗？能踢球吗？”而爸爸只是严厉地看着我：“快，继续训练，别干站着。”我委屈极了，不是爸爸他自己摔当然不疼，再说是不是男子汉凭什么由他定？总有一天，我将比爸爸更耐压，更不怕摔跤。憋着这股气，我回到球队，接到球，正要抬腿射门，之前撞我的小胖子又“咚咚咚”如炮弹一般冲了过来。在他小山一般的体型面前，我就像一片轻薄的小叶子。我感到膝盖更疼了，不由自主想往后退，恍惚间我又想起了爸爸刚才说的那番话，一种前所未有的力量注入我的身体。我心里怒吼：“我是男子汉！”奋力一脚把球踹进了球门，进了！

训练结束，妈妈奔过来掀开我的裤子看膝盖。爸爸叮嘱妈妈回家给我消毒，又急忙返回医院。原来，他为了不错过我的第一次足球训练，不得不去加班进行第二天的手术准备。望着爸爸匆匆而去的背影，我似乎也没那么怨恨他了……

后来，我们学习了《“精彩极了”和“糟糕透了”》这篇课文，我明白了爱有不同的表达方式，既有妈妈那样温柔细致如微风的爱，也有爸爸那样冷冽严厉如疾风的爱。而我，就在他们的爱里一天天长大……

南通师范第一附属小学六(1)班 朱衍丞
指导老师 徐彩霞

斗鸡

这种游戏无需任何器具，这种游戏也无需任何言语，它考验毅力与耐心。这种游戏就是斗鸡。

相信大多数人对它并不陌生，尤其是我们班一群男生。规则不复杂：游戏中所有人要把脚抬到另一条腿的大腿处，利用突出的膝盖跳跃着撞击他人，划出场地界限，游戏开始！在局中若不幸被撞翻，或被拱出界放下了腿，就视为出局，此时就可以坐下休息，为你支持的人加油呐喊“指点江山”了。

别看规则简单，想玩好这游戏可不容易！哪怕你人高马大，在绝对的技巧面前也得服软。如果依

蛮力去顶、去掀，后果必然是筋疲力尽，被一举击溃。真正的高手都是找个不起眼而敦实的墙角那么一靠，津津有味地“坐山观虎斗”，舒舒服服地看完一轮“菜鸟互啄”，再冲去出手淘汰掉危险的对手，控制威慑全场。可以说，得易守难攻者得天下也。

看，今天我们新一轮的“父子三人战”又爆发了！三个人站成一个小三角，都对对手虎视眈眈。场地不大，16平方米左右的电梯口。弟弟直接发扬了他的一贯传统作风——径直向我撞来，不管三七二十一，先把我淘汰！我不动声色地一次次闪躲；爸爸在场，端掉他为时尚早，不如给个警告。我直接一个“刹车后仰”，效果不错！弟弟打个趔趄，向后撞上了正准备坐收渔翁之利的爸爸，险些摔个倒栽葱。三人短暂对视了几秒，眉头绷紧，眼神间碰撞出强烈的电火花。我们兄弟二人不约而同冲向了爸爸，“咚咚”的脚步传遍走廊。我们聚精会神，迅猛如虎，像两头冲锋的公牛，气势如虹。双拳毕竟难敌四手，爸爸对于这种围攻应接不暇，只好投降。结果不消说，我又撞倒弟弟，获得胜利。

本想着趁热打铁，再组局搏将搏将，不想妈妈捏着我的自主作业走来吼道：“你说说你，这些小错误什么时候能改正，过来订正！”游戏只得告一段落，唉，还没过足“斗鸡”的瘾呢！

南通师范第一附属小学六(1)班 薛添禹
指导老师 徐彩霞



课间赏雪

“丁零零”下课了，学校突然像菜市场一样热闹，大家都朝着窗外望着，于是，我也好奇地看向窗外，一瞬间我也被吸引了，外面下雪了。

我透过窗户看见密密麻麻的小雪花在天上飞来飞去，他们像一个个勇敢的战士从直升机上接二连三地跳下来，撑开降落伞，缓缓落在了地上。瞧，他们在队伍里是自由的，一会儿被风吹得晃来晃去；一会儿被风吹得在天空中手拉手跳着华尔兹；一会儿又被风吹得快速地向前面飞去，一下子飞到小朋友们的头发上，故意把头发染成白色，这样小朋友们就成了一个个小老头了。当小朋友们走进教室，同学们一定都在对这些小老头狂乐吧！

雪越下越大，远处的房子模模糊糊，若隐若现，有一种身在仙境般的感觉。我伸出手接住了一些“幸运儿”，它们一落进我手里，马上化成了水，伴随着而来的还有一丝寒冷。我马上想到了那美味的冰淇淋，顿时流出了哈喇子。我又忍不住接了一堆“冰沙”，向空中一扔，顺势将头一伸，接住了雪，我也变成了小老头了，哈哈！

“丁零零”上课了，带着满心的不舍，“小老头”进教室了，期待着下一个课间！

南通师范第一附属小学三(9)班 陆泽秦
指导老师 沙萍



小蜗牛的愿望

在美丽的大森林里，住着一只可爱的小蜗牛。每天一大早就出门，可是过了好长一段时间，才蠕动一点点，直到太阳都快下山了，它才走出家门没多远。

有一天，小兔子邀请小动物们去草地上玩捉迷藏的游戏，大家都说让小蜗牛来找它们。可是，小蜗牛的速度太慢了，小动物们都等得不耐烦了，开始抱怨起小蜗牛。听了大家的抱怨，小蜗牛难过地低下了头。回到家里，妈妈把饭菜放到桌上，笑眯眯地说：“小蜗牛，吃饭了，再不吃，饭就要凉了。”小蜗牛皱着眉头，嘟着嘴，闷闷不乐地来到餐桌前，低着头，一声不吭地吃了起来。蜗牛妈妈看着小蜗牛不开心的样子，便问道：“怎么啦？小蜗牛，你今天怎么闷闷不乐的？”小蜗牛赶快摇摇头，说道：“没什么，没什么。”接着，小蜗牛仍旧低着头，不开心地吃起了饭。睡觉的时候，小蜗牛躺在床上，看着窗外那轮明月，又想想小动物们的抱怨，难过地哭了起来，两串透明的泪珠从它那稚嫩的脸颊上滑了下来，脸上顿时出现了两排泪痕。小蜗牛想，要是自己的速度能快一点儿，那该多好啊！这样，就能拥有很多的朋友了。



不一会儿，它的两只红红的眼睛悄悄地闭上了，脸上还干干的、黏黏的。小蜗牛做了一个梦，它梦见好朋友小猴子来它家做客，小猴子看见小蜗牛的“兔子眼”疑惑地问道：“你怎么哭啦？”小蜗牛抹了抹眼泪：“玩游戏的时候，我跑得太慢了，大家都不跟我玩了，你快帮我想办法吧。”小猴子的眼珠子滴溜溜一转，想出了一个好办法。小猴子从小蜗牛家找出了一把坚固的榔头，接着，在蜗牛壳上调皮地乱砸，发出噼里啪啦的巨响。不一会儿，小蜗牛的身体上出现了许多大大小小的裂痕。小蜗牛刚挪动了一点点，它的壳就从它的背上落了下来。小蜗牛顿时觉得身上轻松了许多，它在草地上开心地滑来滑去。小蜗牛跟小猴子一起来到了一片宽阔的草坪上，小鸭子正和好朋友们一起玩老鹰捉小鸡的游戏，小动物们看见小蜗牛的速度变快了，瞪大眼睛，张大嘴巴，惊讶地看着小蜗牛。

这时，小兔子不知从哪里跑了过来，手中还拿着几张运动会的报名表，兴冲冲地来到动物们面前。小兔子看见小蜗牛，便走了过来：“小蜗牛，你现在跑得真快呀！我给你填写了运动会的跑步项目，给你。”小蜗牛自信满满地接过跑步报名表，说：“我一定会赢的！”

运动会开始了，裁判员举起发令枪：“预备！”只听见“砰”的一声，小蜗牛一下子向前拼命地滑着，没多久，就把小兔子甩在了身后。小兔子再怎么跑，也跑不过小蜗牛，小蜗牛则头也不回地向前滑去。小蜗牛第一个冲过了终点线，它高兴得手舞足蹈。它滑上领奖台，裁判员捧着金光闪闪的奖杯走了过来。小蜗牛刚要碰到奖杯时，它的梦碎了，小蜗牛爬了起来，眼角还挂着两滴泪珠。蜗牛妈妈走了过来：“怎么啦？”小蜗牛低着头，眼泪掉了下来。蜗牛妈妈温柔地说：“你虽然慢，但是你有一颗善良的心，你可以用你的善良赢得更多的朋友。”

小蜗牛点点头，高兴地笑了。

南通师范第一附属小学四(11)班 刘紫彤
指导老师 张辉



那次玩得真高兴

那天，金色的阳光洒在参天大树的胳膊上，洒在花儿娇嫩的脸蛋上，也洒进了我和小伙伴激动兴奋的心上。我们个个笑靥如花，来到了野生动物园。

一进门，我们便冲向了碰碰车区域，各自选了一辆心仪的碰碰车，准备开始战斗。只听“滴”的一声，我踩紧油门，猛打方向盘，直向林姜皓撞去。林姜皓还没有反应过来，就挨了我“当头一棒”。但他也不甘示弱，打了几下方向盘后便挣脱了我的魔爪。

于是，我向何怡沁使了个眼色，她立马心领神会地绕到林姜皓的前面，吸引他的注意力，而我则从后面准备偷袭。没想到被林姜皓发现了，他立马掉头，向我直冲过来，我被他撞得眼冒金星，没想到偷鸡不成蚀把米。何怡沁看到这一幕却在一旁乐得哈哈大笑。随后又一声“滴”，碰碰车停止了工作，可我们依然意犹未尽，大声嚷嚷着：“再来一次！再来一次！”

“等等我们！”不远处传来了熟悉的声音，原来是沈博轩和他弟弟来了，这下更热闹了。5辆碰碰车像一匹匹脱缰的野马在车场上横冲直撞，我悄悄跟着沈博轩，在他转弯时趁他不备，猛地从侧面撞击他，沈博轩被我撞得左摇右摆，我不禁哈哈大笑起来。正当我得意的时候，只听“嘭”的一声，林姜皓猛地撞在了我的车尾上，我整个人往后仰了一下，只感觉头昏眼花。等我定下神一看，不好，我已经被沈博轩和林姜皓逼到了死角。我赶紧握住方向盘左撞一下，右撞一下，终于冲出了包围圈。接下来又是一场场混战，我们的笑声在车场里回荡着。

那次我玩得真高兴，太阳落山了，动物园打烊了，小伙伴们也回家了，但是开碰碰车的快乐却留在了我的记忆里。

南通师范第一附属小学三(11)班 秦硕
指导老师 张辉



南通师范第一附属小学
组稿老师 张建